



# 新鲜! 无锡召开首个无碳会议

## 会议碳排放被买下投入“碳时尚”App,由公众通过“碳积分”兑换

2020年7月2日是第8个全国低碳日,以“绿色低碳,全面小康”为主题。为了广泛开展全民节能降碳宣传教育,大力提倡绿色低碳的生活方式,无锡市在全省率先探索“碳普惠制”这一创新理念。7月2日,在2020年无锡市“全国低碳日”宣传活动现场,全国首个纯公益App——无锡“碳时尚”App正式上线。据悉,当天的会议是无锡市首个无碳会议。

高艺



“碳时尚”App二维码

启动仪式现场

“目前,无锡市的整体环保更多是需要公众的参与。无锡市作为全省第三个低碳试点城市,做了大量的工作。“碳时尚”App为全民参与绿色低碳搭建了一个很好的平台,通过精神和物质上的激励,让公众参与到低碳节能的时尚行为中。”会议现场,无锡市生态环境局应对气候变化处处长王海明介绍。

据介绍,市民在注册使用“碳时尚”App后,无论是步行,还是使用共享单车,只要做了一件低碳的行为,App上就会有相应的“碳积分”增加,通过积分的积累,评分等级就越高。公众节省下的碳值,也就是积累的“碳积分”可用于兑换相应的礼品。

据悉,“碳时尚”App主要通过互联网的形式测算节约碳量,目前可通过App测算步行及青桔单车两项低碳行为。下一步,在此基础上,“碳时尚”App的低碳行为测算将逐步扩大,预计将增加地铁、公交、可降解餐盒以及环保快递盒等多方面低碳行为。

作为全国首个纯公益性质的App,“碳时尚”App让市民在参与绿色低碳行为的同时,不仅有精神上的获得感,也得到了物质奖励。王海明说:“下一步,我们将在体制机制上进行改善。预计下半年,无锡将出台碳普惠相应政策,打通政府、企业和个人之间的通道。这对全市绿色低碳的工作有很大的推进作用。”

在“碳时尚”App的助力下,当天的会议,成为了全市首个无碳会议。据介绍,会议当天,无锡市生态环境局对会议使用的碳量进行了测算,形成《2020年度无锡市“低碳活动日”温室气体排放报告(简本)》,经估算,总排放量为574.77kg二氧化碳当量,并以35元/吨的单价测算费用。

“我们会将这部分的碳排放购买下来,投入到‘碳时尚’App中,这部分费用将用于购买奖品,让公众通过‘碳积分’来兑换。”王海明表示,“碳时尚”App上线以后,我们希望通过政府或企业购买碳的形式,让无锡市的各项重大会议成为无碳会议。

## 新疆阿合奇农牧产品走进无锡

7月2日,由新疆阿合奇县人民政府和无锡市工商联(总商会)联合主办的阿合奇县农牧产品(无锡)展销会在新吴区举行,现场展销阿合奇优质农牧产品。阿合奇县与无锡华泽微福、肉类行业协会、朝阳集团等首批采购,营销推广项目集中签约,签约总金额达1200万元。

据现代快报记者了解,阿合奇县位于我国西部天山南脉腹地,地处高寒山区,县境海拔在1730—5958米之间,全境均属山间河谷地带,是无锡市对口支援地区。在无锡支持下,阿合奇县经济社会发展已经面貌一新,全县人民在2019年实现脱贫摘帽,实现国内生产总值10.689亿元,较上年同比增长4.1%。

据无锡阿合奇县委常委、副县长、新吴区政府党组成员,无锡援疆前方工作组副组长李桂林表示,此次阿合奇县农牧产品展销会的举行,一方面,把优质农牧产品呈现给无锡市民和广大消费者;另一方面,以展销会为平台,以优质产品为媒介、以无锡为核心,广泛吸引周边地区和长三角范围知名企业到阿合奇投资兴业。

展销会现场,无锡市欣旺集团董事长唐国忠带着总厨选购食材,他告诉现代快报记者,自己特意带了酒店总厨来现场采购,阿合奇的土豆、大蒜、牛羊肉等都是纯天然的,品质非常好,已在对接采购事项了,下一步还将向新吴区餐饮协会推荐。 陈敏

## 新吴城管夜间设卡整治渣土车

为避免渣土运输车辆运输过程中抛撒、扬尘、带泥上路、乱倒渣土泥浆、不遵守交通规则等行为,近日,新吴城管根据辖区道路交通情况,专门制定了夜间渣土车整治方案,周密安排夜间巡逻路线,并合理安排夜间值班队员,设卡检查运输车辆,严格监控辖区路段渣土车辆运输情况,严厉打击夜间非法偷倒、乱倒渣土或者建筑工地泥浆违法行为,全力保障城市环境卫生。

7月1日晚,新吴区城市管理行政执法大队出动城管队员27人,执法车8辆,在辖区内8个点位开展渣土集中整治行动,在辖区内新韵路锡勤路、具区路净慧西道、吴都路与长江路交叉口西

侧、兴昌路和新光路的交叉口、兴昌路金城高架下、金城路新华路交叉口、长江南路和雪梅路交叉口、金城路与锡东大道设立卡口。当晚共检查渣土运输车辆10辆,其中查处未备案车辆1辆,目前已进行暂扣,其余车辆未发现问题。

据悉,此次渣土车专项整治将持续一段时间。后续,新吴区城管部门将对渣土运输车辆进行常态化管理,一旦发现违法违规行为,从严从重惩处。同时,新吴区城管部门将对工地开展宣传活动,宣讲城市管理理念,以案说法,说明抛撒滴漏污染公路、偷倒建筑垃圾及泥浆等行为的危害性,从源头上治理渣土运输车辆违法违规问题。 高艺

# 大写的创新! 推动惠山教育高质量发展

2018年,惠山区荣膺“全国责任督学挂牌督导创新县(市、区)”和“江苏省社区教育示范区”称号;2019年,惠山区教师发展中心成功创建省示范性县级教师发展中心,省锡中被省教育厅确定为“江苏省高品质示范高中”首批建设立项学校,省惠山中专获评“江苏省现代化示范性职业学校”……近年来,无锡市惠山教育整体发展水平、综合实力、创新力和影响力进一步提升,多项工作走在全市乃至全省前列。

朱鲸闻

惠山区教育高质量发展是怎样炼成的?在无锡市惠山区教育局局长徐立峰看来,这首先得益于“三个聚焦”,即聚焦“强基”,持续加大教育资源供给;聚焦“促优”,推动各级各类教育整体提升;聚焦“创标”,精心打造惠山教育品牌,从而推动区域教育从“高原”迈向“高峰”。

强基、促优、创标,推动各类教育资源在惠山区实现了高位均衡。现代快报记者了解到,以备受老百姓关注的学前教育为例,目前惠山区省优质幼儿园达到38所,在公办幼儿园或普惠性民办幼儿园就读幼儿比例达91%;普通高中方面,在无锡市范围内率先实现省四星级高中全覆盖,惠山中专在职业教育领域成就斐然。

对教师队伍的创新培养,则是惠山区教育高质量发展的关键一招。惠山区2017年设立区教师发展中心,并于2019年创建成省示范性县级教师发展中心,骨干教师队伍

和高层次人才队伍不断壮大,区级以上骨干教师比例达29.3%,省市名师、名校长、正高级教师、省特级教师人数增至51人。目前新增省级内涵建设项目(包括课程基地、学科发展中心、品格提升工程项目、前瞻性教改项目)15个,各级各类学校获得国家级教学成果奖一等奖2个,省级特等奖、一等奖5个,作为全省首批STEM教育试验区整体实施STEM课程实验。

这几年,惠山区教育教学质量稳步提升,高考本一率、中考绝对高分人数保持大市领先地位,省惠山中专对口单招成绩连续多年在全市遥遥领先,并先后两次在全国职业技能大赛中夺得金牌。省市对惠山区高质量发展考核结果呈现出全区教育发展水平稳健提升的良好发展态势,学前教育资源配置率、普通高中资源供给比例、省级教育现代化监测等各项指标全面晋级升位。

特别是在此次疫情中,惠山区早就开始布局的“线上教育”正好有了用武之地,2月10日至3月30日开展线上教学期间,惠山区175名骨干教师参与市“锡慧在线”名师空中课堂课程录制,区“空中课堂”开设课程1.68万节次,300余名教师参与线上授课,1.61万名中学生参加线上学习,省锡中“云上匡园深学系统”被评为江苏省示范“网上课堂”。

据了解,未来惠山区将以建设好省锡中教育集团和基础教育高质量发展共同体为强大载体,充分发挥集团化、集群化办学优势,到2025年,力争建成一批在全市乃至全省全国有较大影响力的品牌学校。同时,着力完善与教育改革发展相契合的现代教育保障体系,以持续不断的改革创新推动区域教育高质量发展,努力让惠山百姓感受到更大的教育获得感和幸福感,使人民群众对优质教育的美好向往成为现实。

## 购刮刮乐“超级幸运”可享双重惊喜!

福彩刮刮乐“超级幸运”5000万大奖火热进行中!“超级幸运”刮刮乐面值50元,最高头奖100万,派奖时间自2020年6月6日0时起至7月15日24时止,连续派奖40天。双重惊喜等着你:惊喜一,单张彩票中100万送100万,中50万送50万,中10万送10万,中1万送1万。惊喜二,关注

“中国福彩”官方抖音号,参与“边刮边抖 福运到手”话题挑战赛,最高可得5000元奖金。更多详情请见“无锡福彩”微信公众号。 高艺

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

遗失无锡辰务运输有限公司苏 BM6575 锡 11343831 营运证废。  
遗失无锡兴昌物流有限公司苏 BX1851 锡 11346879 营运证废。  
遗失平安财产险发票流水号 03200190020409094089 废。  
遗失平安财产险保单流水号 PCA012012194600035203 及发票流水号 03200190010400589413 废。  
遗失太平洋 AWUXBWXY1419B228608B 保单废。

### 验光配镜

### 还是计量博视眼镜

服务热线:0510-82793057